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Προς τον Υπουργό Υγείας 

12.5.2026   

ΘΕΜΑ: «Σοβαρή δυσλειτουργία των υγειονομικών δομών της 6ης ΥΠΕ 
λόγω των αναγκαστικών μετακινήσεων ιατρών από την Αχαΐα στην 
Κεφαλονιά και παραβίαση των ορίων ασφαλούς εργασίας». 

Με τις πρόσφατες ανακοινώσεις της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας 
(Ε.Ι.Ν.Α.) και της Τριμελούς Επιτροπής των ΚΥ και ΤΟΜΥ Αχαΐας, έρχεται στο 
φως η πλήρης αποδιοργάνωση των δομών υγείας στην περιφέρεια της 6ης 
ΥΠΕ. Η πολιτική του Υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης της ΥΠΕ, αντί να 
θωρακίζει το Εθνικό Σύστημα Υγείας με μόνιμες προσλήψεις, επιλέγει την 
τακτική των αναγκαστικών μετακινήσεων («εντέλλεσθε») γενικών ιατρών από 
τα Κέντρα Υγείας Χαλανδρίτσας, Κάτω Αχαΐας και Νοτίου Τομέα Πατρών 
προς το Γενικό Νοσοκομείο Αργοστολίου. Είναι μάλιστα άκρως προκλητικό το 
γεγονός ότι η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ επιβάλλει προγράμματα εφημέρευσης 
που ξεπερνούν κάθε νόμιμο όριο, με χαρακτηριστική την καταγγελία για ιατρό 
που υποχρεώθηκε σε 96 ώρες εργασίας εντός μίας εβδομάδας, 
παραβιάζοντας κατάφωρα τη νομοθεσία για το 48ωρο και τη σχετική 
νομολογία, όπως αυτή εκφράζεται από την απόφαση 40/2018 του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου και τις πρόσφατες αποφάσεις 610/2024 του Εφετείου Αθηνών και 
401/2024 του Εφετείου Λάρισας. Η επιλογή αυτή μετατρέπει τους επιστήμονες 
ιατρούς σε «νομάδες», υποχρεώνοντάς τους να καλύπτουν εφημερίες σε 
νοσοκομεία εκτός του νομού τους, σε περιβάλλοντα άγνωστα και υπό 
συνθήκες ακραίας εντατικοποίησης, την ίδια στιγμή που η έναρξη της 
τουριστικής περιόδου αυξάνει κατακόρυφα τις απαιτήσεις. 

Επειδή, η αποδυνάμωση των Κέντρων Υγείας της Αχαΐας συμβαίνει σε μια 
περίοδο αυξημένων αναγκών, όπως η πρόσφατη εμφάνιση κρουσμάτων 
φυματίωσης στη Δυτική Αχαΐα, όπου η έλλειψη προσωπικού καθιστά αδύνατη 
τη στοιχειώδη ιχνηλάτηση και υγειονομική κάλυψη του πληθυσμού και των 
εργατών γης, 

 

Επειδή, οι προκηρύξεις θέσεων παραμένουν ανεπαρκείς, με το Γ.Ν. Πατρών 
και το ΠΓΝΠ να μένουν εκτός ουσιαστικής ενίσχυσης, γεγονός που οδηγεί σε 
νέο κύμα παραιτήσεων και επιστημονική καταβαράθρωση του ιατρικού 
κλάδου, 
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Επειδή, η μετατροπή των ιατρών σε «νομάδες» είναι αποτέλεσμα της 
διαχρονικής υποστελέχωσης του ΕΣΥ, με τις ελλείψεις σε υγειονομικό 
προσωπικό να αγγίζουν τις 5.750 θέσεις την τελευταία πενταετία. 

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην άμεση ανάκληση των 
αναγκαστικών μετακινήσεων των ιατρών από τα Κέντρα Υγείας της 
Αχαΐας και να σταματήσει την πρακτική των «εντέλλεσθε»; 

 

2. Με ποια συγκεκριμένα μέτρα και κίνητρα (οικονομικά και διοικητικά) θα 
καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις στα νοσοκομεία και τα ΚΥ της 6ης 
ΥΠΕ, ώστε να μην εξαρτάται η λειτουργία τους από μετακινούμενο 
προσωπικό; 

 

3. Πώς προστατεύει το Υπουργείο την υγεία και την ασφάλεια των ιατρών 
και των ασθενών από την εξουθενωτική και παράνομη υπέρβαση του 
νόμιμου ωραρίου εργασίας που επιβάλλουν οι διοικήσεις των ΥΠΕ, 
αγνοώντας επιδεικτικά τη νομολογία των ανωτάτων δικαστηρίων; 
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